



**СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ТЕМРЮКСКИЙ РАЙОН**

РЕШЕНИЕ № 428

XLIII сессия
28 февраля 2018 года

VI созыв
г. Темрюк

**О ежегодном отчете главы
муниципального образования Темрюкский район о результатах своей
деятельности и деятельности администрации муниципального
образования Темрюкский район за 2017 год**

Заслушав и обсудив отчет главы муниципального образования Темрюкский район Ф.В. Бабенкова о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Темрюкский район за 2017 год, Совет муниципального образования Темрюкский район, руководствуясь статьей 35 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьей 25 Устава муниципального образования Темрюкский район, р е ш и л:

1. Признать работу главы муниципального образования Темрюкский район Ф.В. Бабенкова и администрации муниципального образования Темрюкский район за 2017 год удовлетворительной.

2. Информацию председателя Совета муниципального образования Темрюкский район о работе Совета муниципального образования Темрюкский район за 2017 год принять к сведению.

3. Настоящее решение, отчет главы муниципального образования Темрюкский район о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Темрюкский район за 2017 год и информацию о работе Совета муниципального образования Темрюкский район за 2017 год разместить на официальном сайте муниципального образования Темрюкский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета
муниципального образования
Темрюкский район

28 февраля 2018 года



А.И. Шерстнев

ОТЧЕТ
главы муниципального образования
Темрюкский район о результатах своей деятельности и деятельности
администрации муниципального образования
Темрюкский район за 2017 год

Уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!

2017 год для Темрюкского района был наполнен знаковыми событиями и политическими решениями.

Темрюкский район сохранил лидирующие позиции. По комплексной оценке городских округов и муниципальных районов Краснодарского края по основным среднестатистическим показателям социально-экономического состояния и перспективного развития мы занимаем 4 место среди территорий со средним уровнем развития.

Сохраняется положительная динамика в строительстве - темп роста увеличился в 1,5 раза, в общественном питании – в 1,3 раза, в промышленном производстве – на 7,6%.

Объем произведенной продукции промышленных предприятий составил 34,3 млрд. руб., темп роста - 107,6%. Большой удельный вес в структуре промышленности занимают обрабатывающие производства, на долю которых в 2017 году приходится 97,6% отгруженной промышленной продукции.

Темп роста показателя в отчетном году обеспечен за счет увеличения производственных мощностей в таких предприятиях как «Кубань-Вино». Компания продолжила курс по наращиванию объемов производства. Более того, вышла на новый уровень – подписано соглашение на поставку кубанского вина в Индию.

Компания «Мильстрим Черноморские вина» установила новую линию розлива тихих вин и расширила ассортимент продукции.

Компания «Фанагория» также расширила ассортимент выпускаемой продукции.

Объем произведенной алкогольной продукции в натуральном выражении составил 10,9 млн. декалитров.

Объем выполненных строительных работ вырос в 1,5 раза и составил 42,1 млрд. руб. Показатель достигнут благодаря проекту по строительству транспортного перехода через Керченский пролив, а также продолжению строительства сухогрузного района порта Тамань.

При этом жилищное строительство продолжает «отставать» от уровня 2016 года: за отчетный период ввод жилья составил 41,2 тыс. кв. м., из запланированных 75-ти тысяч, а это лишь 55 % от выполнения плана.

Основные причины:

необеспеченность земельных участков инженерной инфраструктурой;
ухудшение финансового состояния застройщиков многоквартирных жилых домов и внесение корректировок в планы по вводу жилья компании «Партнер-Строй».

Производство продукции сельского хозяйства по крупным и средним предприятиям увеличилось в 1,5 раза и составило 3,6 млрд. руб.

Более чем на 26 % увеличился оборот общественного питания и составил 89,2 млн. руб. Значительная часть сети общественного питания развивается в системе розничной и придорожной торговли, в развлекательных и досуговых центрах.

За счет расширения торговых площадей и роста сетевых маркетинговых точек на 3,6 % увеличились розничные продажи.

Практически на 2% увеличился объем предоставленных гостиничных услуг в крупных и средних организациях. Он составил 112,6 млн. руб. Работали 265 средств размещения на 16 тысяч мест.

Годовой план по объему инвестиций в основной капитал выполнен на 104% и составил практически 21 млрд. рублей.

Продолжена реализация крупных инфраструктурных проектов:

- строительство транспортного перехода через Керченский пролив; развитие необходимой железно- и автодорожной инфраструктуры на Таманском полуострове;

- создание сухогрузного района морского порта Тамань в рамках федеральной программы «Развитие транспортной системы России»;

- создание портово-индустриального (промышленного) парка ОТЭКО в порту Тамань общей стоимостью 385 млрд. руб., в рамках которого реализуются проекты по строительству Таманского терминала навалочных грузов; Таманского зернового терминала; перевалочной базы крупногабаритных и тяжеловесных грузов; реконструкция Таманской базы сжиженных углеводородных газов.

Наряду с этим по ряду причин наблюдается отрицательная динамика некоторых показателей социально-экономического развития района. Так, объём услуг организаций транспортного комплекса уменьшился на 4,4% и составил 28,7 млрд. руб.

Объём платного обслуживания населения снижен на 30% и составил 1,6 млрд. руб.

В стратегию социально-экономического развития Краснодарского края на долгосрочный период вошел ряд проектов, реализуемых на территории Темрюкского района.

В сфере АПК – это «Русский азов» холдинга «Ариант».

В сфере санаторно-курортного комплекса – строительство курортно-рекреационного комплекса «Золотой феникс», (ООО «Веданта») на берегу Таманского залива. Он включает гостиничный комплекс на 220 номеров, оздоровительный комплекс Medical SPA, теннисные корты, водный центр, конференц-зал, а также ресторанный комплекс.

Туда же вошел проект строительства транспортного перехода через Керченский пролив. В сфере торгово-транспортно логистического комплекса – создание нового многоцелевого терминала в порту Тамань. В сфере промышленности – создание индустриального Парка ОТЭКО в Тамани.

Сегодня одной из важных задач является разработка стратегии социально-экономического развития Темрюкского района до 2030 года.

Документ будет создан и утвержден до 1 января 2019 года. Он определит приоритеты развития территории на долгосрочную перспективу.

Я призываю всех неравнодушных жителей, представителей общественности, бизнес-сообщества принять активное участие в создании и формировании этого документа.

По состоянию на 1 января 2018 года в консолидированный бюджет края по Темрюкскому району поступило 10,8 млрд. рублей. Исполнение годового плана составило 102,6 %.

Темп роста 137,2%. Поступило на 2,9 млрд. рублей больше, чем за соответствующий период 2016 года.

В рейтинге территорий по динамике собственных доходов консолидированного бюджета края за 2017 год Темрюкский район занял 1 место из 44 муниципальных образований.

Объем собственных доходов, поступивших в консолидированный бюджет района исполнен в сумме 1 млрд. 906,4 млн. рублей, темп роста 106 %. Годовой план выполнен на 122,1%.

С учетом субсидий, субвенций и дотаций доходы консолидированного бюджета района составили 3 млрд. 217,2 млн. рублей.

Для максимальной мобилизации поступлений в бюджет и погашения недоимки по налогам и арендным платежам за земельные участки проведено 342 заседания чрезвычайных комиссий района и поселений, рассмотрено 4194 хозяйствующих субъекта. По результатам работы комиссий погашено 524,1 млн. рублей или 98% от рассмотренной задолженности.

Исполнение годового плана районного бюджета по налоговым и неналоговым доходам составило 133,8 %. Поступил 1 млрд. 181,8 млн. рублей, в том числе 1 млрд. 31,2 млн. рублей по налоговым доходам, по неналоговым – 150,6 млн. рублей. Темп роста к аналогичному периоду прошлого года – 102,7%.

Расходы консолидированного бюджета района в 2017 году составили 3 млрд. 227 млн. руб., что на 122 млн. рублей или на 4 % больше чем в предыдущем году. Бюджет Темрюкского района составил 2 млрд. 285,2 млн. рублей.

Продолжена системная работа по ремонту учреждений социальной сферы и приведению их в соответствие с современными требованиями. Из общей суммы расходов на капитальный и текущий ремонты, строительство и материально-техническое обеспечение социально-значимых объектов направлено порядка 173 млн. рублей.

За счет иных межбюджетных трансфертов на сбалансированность бюджетов поселений Темрюкского района, а также софинансирование расходных обязательств поселений, возникших при выполнении полномочий по вопросам местного значения, из районного бюджета выделена беспрецедентная сумма - 149,5 млн. рублей.

Основой многоотраслевой экономики района является агропромышленный комплекс.

Успехом в виноградарской отрасли в 2017 году стало открытие на базе агрофирмы Южной прививочного комплекса с производством 3-х млн. саженцев и 4-х млн. прививок, что способствует развитию собственного производства посадочного материала.

В ближайшем будущем количество саженцев планируется увеличить до 6 млн.

По поручению губернатора Краснодарского края, за счет введения в хозяйственный оборот земель предприятия «Светлый путь» площади посевов риса планируется увеличить на 2600 га.

Предприятиям АПК всех форм хозяйствования в 2017 году была оказана государственная поддержка в сумме более 550 млн. рублей, это на 36 % больше, чем в 2016 году. По этому показателю мы на 4-м месте в крае после Выселковского района и города Краснодара.

Наибольшая сумма субсидий выделена на развитие виноградарства: более 227 млн. рублей; на инвестиционные кредиты по отрасли растениеводства - более 186 млн. рублей; субсидии на добычу (вылов) водных биоресурсов - 1,5 млн. руб., на производство товарно-пищевой рыбной продукции - 1,5 млн. руб.; на развитие питомниководства в виноградарстве – 43 млн. руб.; на овощеводство – 9 млн. руб., на подачу и отвод воды на посеvy риса – 1,8 млн. руб. Финансовая поддержка мясного скотоводства составила 7,7 млн. руб.

В 2018 году все названные виды государственной поддержки для предприятий АПК Темрюкского района сохраняются.

В целом предприятия АПК пополнили бюджет района за счет налоговых отчислений на сумму более 2,5 млрд. рублей, это на 21 % больше, чем в 2016 году.

Теперь коротко о потребительской сфере.

С целью оптимизации системы размещения мелкорозничной торговли была разработана и утверждена схема. Через конкурс размещено 297 нестационарных торговых объектов. В бюджеты всех уровней района поступило около 8,5 млн. рублей, в том числе порядка 6 млн. в бюджеты поселений.

Особое внимание было уделено работе объектов придорожного сервиса. Всего в районе их 164. Это розничная торговля, общественное питание, автомойки, автозаправочные станции и отели.

Более того, губернатором Кубани даны поручения по разработке проектов комплексной модернизации объектов дорожного сервиса, сейчас эта работа выполняется.

Отдельная тема – это придорожные сельскохозяйственные ярмарки. Сегодня они - неотъемлемая часть придорожного сервиса. Места на этих ярмарках для реализации собственной продукции предоставляются фермерам на безвозмездной основе. По итогам сезона Темрюкский район стал единственной территорией с наибольшим количеством придорожных ярмарок, некоторые вошли в число лучших по краю.

Особое внимание уделялось работе по пресечению нелегального оборота алкогольной продукции. Районной рабочей группой проведено 128 выездных мероприятий, выявлено 119 фактов правонарушений, изъято 7128 литров алкогольной продукции, наложено штрафов на сумму 668 тыс. рублей.

По результатам проверок 23 объекта демонтированы как незаконно размещенные.

Перейдем к курортной отрасли.

С учетом однодневных посетителей и экскурсантов в курортный сезон нашу территорию посетили 1 млн 635 тысяч туристов.

За 2017 год налоговые поступления от предприятий курортной отрасли составили 71,4 млн. рублей, темп роста - 108,4%.

Продолжена работа по классификации гостиниц, ее выполнение составляет 92,6%.

Перед главами курортных поселений и службами районной администрации мною поставлена задача провести инвентаризацию всех жилых строений, оказывающих услуги по размещению отдыхающих. Убежден, что эта работа позволит увеличить налоговые поступления в бюджет.

По итогам летнего курортного сезона 2017 года принято решение о разработке единого архитектурного облика пляжной инфраструктуры и внедрения ее на наших территориях. С этой целью главы курортных территорий представили свои проекты по наведению порядка и благоустройства курортной прибрежной местности и начали работы в данном направлении.

Более того, в целях популяризации Темрюкского района, проведен конкурс на лучшую разработку бренда или логотипа Темрюкского района. Он успешно себя зарекомендовал и используется на стендах, в фильмах и выставках.

Системно развиваются туристические направления. Сегодня особое внимание мы уделяем археологическому и аграрному туризму.

В едином реестре объектов туристского показа района из 24 объектов 6 относятся к аграрному туризму. В этом году начнет работу еще один уникальный по своим масштабам и позиционированию объект - это винзавод «Вилла Романов».

Жилищно-коммунальное хозяйство остается наиболее проблемной сферой в экономике и общественной жизни района.

Общая протяжённость водопроводных сетей на территории Темрюкского района составляет 1248 км. Фактический износ - порядка 80%, соответственно потери воды до 49 %. Более 833 км сетей нуждаются в ремонте.

За отчетный период заменено 65 км ветхих сетей на общую сумму 25 млн. рублей.

В границах Темрюкского городского поселения расположен лицензированный полигон для размещения твердых бытовых отходов. Проводится работа по его включению в государственный реестр объектов размещения отходов.

Организованна сортировка. Отсортированные отходы сдаются на вторичную переработку.

В 2017 году проводились работы по ремонту и содержанию дорог района. Отремонтировано более 122,5 км дорог местного значения, 19 км – отсыпаны щебнем.

В рамках реализации государственной программы отремонтировано 12,8 км дорог местного значения, на общую сумму более 91 млн. рублей. В программе приняли участие 9 поселений.

Построено более 10 км тротуаров, на общую сумму свыше 35 млн. рублей. Установлено 953 дорожных знака.

По приоритетному проекту «Формирование комфортной городской среды» в Темрюке выполнены работы по благоустройству трех дворовых территорий, в том числе территории городского парка, освоено более 10,5 млн. рублей.

В 2017 году построено 5,6 км новых линий уличного освещения, реконструировано более 2 км.

2075 светильников и ламп линий уличного освещения были отремонтированы и заменены.

В течение года за счет федеральных средств улучшила свои жилищные условия семья вынужденных переселенцев и 4 человека, относящиеся к категории инвалидов и ветеранов боевых действий, вставших на учет до 2005 года. Общая сумма социальных выплат составила 4 млн. рублей.

Благодаря участию в программах две семьи получили сертификаты на сумму более 2 млн. рублей. Жильем были обеспечены 12 граждан из категории детей-сирот.

В отрасли строительства в станице Старотитаровской завершены работы и сдан в эксплуатацию детский сад на 280 мест.

Площадь застройки составила 1859 квадратных метров. В двухэтажном здании расположены две ясельных, четыре младших, четыре средних и две подготовительные группы.

На территории размещены двенадцать игровых площадок с теневыми навесами, предусмотрены помещения для колясок. Для обеспечения доступности маломобильных групп населения предусмотрено устройство подъемников. С целью обеспечения энергобезопасности объекта установлена автоматизированная дизельная электростанция мощностью 160кВт.

Общая сметная стоимость строительства составила более 153 млн. рублей.

Введена в эксплуатацию блочная котельная осуществляющая теплоснабжение в доме культуры хутора Белого. Провести новую отопительную систему удалось благодаря участию в краевой программе на условиях софинансирования бюджетов края и поселения. Общая стоимость работ составила более 6 млн. рублей.

Теперь об основных показателях развития социальной сферы.

В 2017 году был введен в эксплуатацию и работает офис врача общей практики в поселке За Родину. Он построен на условиях софинансирования с

краевым бюджетом. В рамках реализации проекта по строительству офисов врача общей практики это уже третий офис на территории района.

Завершаются строительные работы офиса врача общей практики в поселке Приморском. На очереди строительство в поселке Таманском.

Из бюджета Темрюкского района на отрасль здравоохранения в 2017 году было направлено 29,5 млн. рублей.

Изготовлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт Голубицкой амбулатории. В этом году будут проведены работы по капитальному ремонту с учетом требований обеспечения доступности для граждан с ограниченными возможностями здоровья.

Выполнены предпроектные работы и изготовлена проектно-сметная документация для проведения текущих и капитальных ремонтов 13 объектов учреждения здравоохранения.

Проведены ремонты фасадов зданий офисов врача общей практики в поселках Веселовка и Ильич. Отремонтированы помещения хирургического и гинекологического корпусов ЦРБ.

Приобретено 13 электрокардиографов в амбулатории и стационар районной больницы, 15 аппаратов для физиотерапии. Приобретены и установлены 57 сплит-систем.

Выполнены работы по обеспечению доступности инвалидов и маломобильных граждан в здания взрослой и детской поликлиник.

Продолжена работа по обновлению мебели и инвентаря. Приобретены прикроватные тумбочки, оборудование для пищеблока, установлена система для вывода сигнала вызова врача в палату на дежурный пост.

Куплен автомобиль скорой медицинской помощи, 2 автомобиля для обслуживания вызовов, стоматологическая установка, аппарат искусственной вентиляции легких, специализированная мебель и оборудование для неврологического и реанимационного отделений.

Приобретено свыше 180 единиц оргтехники и комплектующих к персональным компьютерам.

Немалые средства были направлены на выплату мер социальной поддержки медицинским работникам, как приглашенным, так и работающим в центральной районной больнице.

За счет средств районного бюджета на компенсацию коммунальных услуг работникам здравоохранения было выплачено более 1,5 млн. рублей.

За последние пять лет приобретено и предоставлено для врачей по договору социального найма 11 квартир. В 2017 году выделено 10 млн. рублей – приобретено ещё 4 квартиры.

Теперь о достижениях и проблемах в отрасли образования.

Ключевая задача образования в России – давать знания и воспитывать нравственного человека. Об этом заявил президент Владимир Путин в ходе своего послания Федеральному собранию.

Решение поставленных стратегических задач образования реализуется, в том числе и через улучшение материально-технической базы образовательных организаций.

Из районного бюджета отрасли образования для проведения капитальных и текущих ремонтов, укрепления материально-технической базы учреждений образования было выделено 114 миллионов рублей.

Выполнены работы по устранению замечаний надзорных органов. Около 13 млн. рублей израсходовано на капитальный ремонт кровли в девяти образовательных организациях. Свыше 5 млн. рублей обошелся капитальный ремонт системы электроснабжения трех школ и еще около миллиона рублей израсходовано на изготовление проектов на такие же капремонты еще в десяти школах.

Вместе с депутатами районного совета особое внимание в 2017 году мы обращали на состояние пищеблоков в детских садах, школьных столовых, систем внутреннего освещения, вентиляции, эвакуационных лестниц, канализации, санузлов и внутренних туалетов.

Обустроены тентовые навесы и прогулочные веранды в трех детских садах и на оздоровительной площадке «Солнышко» оздоровительно-образовательного центра. Выполнены ремонты спортивных залов, прачечных, большое внимание было уделено благоустройству территорий. Девять детских садов и одна школа пополнились новой мебелью.

Около 2 млн. рублей было израсходовано на приобретение различных инструментов для кабинетов технологии всех 32 школ.

На капитальный ремонт спортивного зала в школе № 32 направлено более 4 млн. рублей, спортзала школы № 11 – более 700 тысяч рублей.

Приобретены три новых автобуса в школы № 4,6 и 11. Из районного бюджета на эти цели было выделено 4 млн. рублей, столько же мы получили из краевой казны.

Около 9 млн. рублей потрачено на приобретение технологического оборудования для школ и детских садов.

Благоустройство территории в школе № 25 поселка Веселовка обошлось почти в 4 млн. рублей, а в детском саду № 28 ст. Вышестеблиевской – практически 5 млн. рублей.

Приобретен грузовой лифт в школе № 1 стоимостью 690 тысяч рублей.

Около 3 млн. рублей направлено на текущий ремонт спортивных площадок в школах № 2 и 3.

Большое внимание уделено вопросам безопасности и антитеррористической защищенности учреждений образования. Более 6 млн. рублей израсходовано на текущий ремонт ограждений школ № 11 и 21, детских садов № 14, 25 и 50.

Наряду с проводимой системной работой проблем еще немало. Это и обеспечение местами в детские сады в Темрюке и в станице Тамань, где, как и в станице Курчанской, надо строить новые детские сады.

А в городе нужна школа в быстро растущем микрорайоне Правобережный.

Сейчас мы работаем над проектом новой школы, а также приступаем к организационным работам по строительству нового детского сада в станице Курчанской.

В 2018 году работа по улучшению материально-технической базы учреждений образования будет продолжена.

Теперь об отрасли «Культура».

В 2017 году общий объем финансирования отрасли составил порядка 274 млн. рублей, для сравнения в 2016 году было выделено 206 миллионов рублей. Рост финансирования обусловлен двумя факторами. Первое - это выполнение майских указов Президента РФ по поэтапному повышению заработной платы работникам культуры. Второе - проведение практически в каждом поселении работ по благоустройству и оснащению учреждений культуры.

Так, в Темрюке завершен капитальный ремонт здания дома культуры «Северные сады». Выполнены работы по благоустройству территории, устранены нарушения, выявленные ранее Пожнадзором, и в этом году учреждение будет осуществлять полноценную работу.

За счет привлеченных средств выполнен капитальный ремонт внутренних помещений кинотеатра Тамань.

Продолжаются ремонтные работы сельского дома культуры в поселке Юбилейном.

Проведены капитальные ремонты зданий сельского дома культуры станицы Запорожской на общую сумму более 16 млн. рублей. Выполнен ремонт электропроводки, кровли, замены окна, двери первого этажа в здании ДК поселка Виноградного на сумму около 2,5 млн. рублей.

В Таманском поселении выполнен капитальный ремонт кровли и зрительного зала СДК «Юность» на общую сумму 20,5 млн. рублей. Ремонт малого зала и санузлов в здании ДК «Буревестник» на сумму 1,6 млн. рублей.

Завершен ремонт кровли и фасада дома культуры в поселке Сенном на сумму 5,4 млн. рублей.

Выполнен ремонт внутренних помещений СДК поселка Таманского на сумму более 600 тысяч рублей.

В рамках краевой программы приобретена одежда сцены в дом культуры станицы Старотитаровской, а также проведен текущий ремонт помещений детской библиотеки станицы.

Установлена автоматическая пожарная система еще в пяти учреждениях культуры.

Планомерно ведется работа по оснащению детских школ искусств. В Темрюке проведен текущий ремонт, приобретены кресла и стулья в актовый зал, выполнен ремонт фасада самого здания. На работы направлено более миллиона рублей.

Капитальный ремонт кровли на сумму более 800 тысяч рублей проведен в школе искусств станицы Тамань. В этом году планируем провести ремонт кровли в школе искусств поселка Сенного, а также ремонт фасада и обустройство прилегающей территории здания школы поселка Юбилейного.

Капитальный ремонт будет проведен и в здании районного дома культуры. На сегодняшний день завершается работа по подготовке проектно-сметной документации на проведение комплексного ремонта фасада здания,

внутренних работ и прилегающей территории. Из муниципального бюджета на эти цели выделено 40 млн. рублей.

Более того, в центре города планируем построить современный скейт-парк стоимостью 6 млн. рублей. Он позволит нашим детям и молодежи, увлеченной экстремальными видами спорта, заниматься на максимально безопасных поверхностях.

Важным показателем состояния дел в районе является работа с обращениями граждан.

В администрацию Темрюкского района за отчетный период поступило 3687 обращений, в том числе 2190 в письменном виде, что лишь на 1% больше, чем в 2016 году. Количество устных обращений снизилось на 9%.

Обратились в федеральные и краевые структуры 60% заявителей, это практически на 9% меньше.

Непосредственно к главе района поступило 867 обращений, это 40% общего количества поступивших обращений.

Анализ обращений показал, что в 2017 году по прежнему самыми многочисленными остаются вопросы жилищно-коммунальной сферы - 43%.

Тематика не изменилась - это благоустройство населенных пунктов и придомовых территорий, неудовлетворительная работа управляющих компаний, служб жилищно-коммунального хозяйства, увеличение тарифов, проведение капитального ремонта многоквартирных домов, восстановление водоснабжения и электроснабжения, газификация улиц и частных домовладений, частые отключения электроэнергии, низкое напряжение в сети, необходимость замены опор, выдача технических условий на присоединение объектов строительства к сетям электроснабжения.

Безусловно, важную роль, в том числе в разъяснительной работе с гражданами, играют наши помощники - ТОСы. В районе их 75. Считаю, что необходимо организовать работу органов территориального общественного самоуправления в Голубицком поселении.

Сегодня уже известны результаты ежегодного конкурса на звание «Лучший орган ТОС в муниципальном образовании Темрюкский район» по итогам 2017 года.

I место занял орган ТОС № 2 станицы Запорожской, руководитель – Чистяк Татьяна Федоровна;

II место – орган ТОС № 2 станицы Старотитаровской, руководитель – Пелипенко Наталья Мироновна;

III место – орган ТОС «Родники» Таманского поселения, руководитель – Белоус Мария Алексеевна.

Ежегодно в конкурсе активное участие принимают Таманское, Запорожское, Старотитаровское, Краснострельское и Темрюкское поселения. Призываю глав остальных поселений активизировать эту работу, ведь участие в

конкурсе дает финансовую возможность улучшить благоустройство наших населенных пунктов.

Уважаемые коллеги!

Сегодня мы подводим итоги прошедшего года и отмечаем не только достигнутые успехи. Мы говорим о существующих проблемах, ставим задачи на будущее. Это и увеличение собственных доходов бюджетов поселений и районного бюджета, создание новых рабочих мест, увеличение заработной платы, привлечение инвестиций, строительство и ремонт объектов социальной сферы, дорог и другие не менее важные задачи, которые позволят нашим землякам жить лучше и комфортнее.

Наша цель – сохранить набранные темпы экономического роста, обеспечить выполнение консолидированного бюджета и мероприятий всех без исключения государственных и муниципальных программ.

Для этого необходимо продолжать системную работу, эффективно и качественно взаимодействовать с администрацией Краснодарского края, Законодательным Собранием и федеральными структурами.

Позвольте от имени всех жителей Темрюкского района поблагодарить за помощь и поддержку в решении социально-экономических и общественно-значимых вопросов губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева, Законодательное Собрание края, выразить признательность за плодотворное сотрудничество министерствам и департаментам края.

Также слова благодарности хотелось бы выразить депутатам районного совета за активность и взаимодействие.

Убежден, что развитие нашего курортного комплекса на побережье Азовского и Черного морей, ежегодное увеличение числа отдыхающих на курортах Темрюкского района, стратегическое развитие Крымского направления, завершающееся строительство мостового перехода через Керченский пролив станет сильнейшим импульсом для дальнейшего развития Темрюкского района.

Спасибо за внимание!

Информация
председателя Совета муниципального образования Темрюкский район
А.И. Шерстнева о работе Совета в 2017 году

Уважаемые депутаты, участники сессии!

Вашему вниманию предоставляется информация об итогах работы Совета муниципального образования Темрюкский район за 2017 год и приоритетных задачах, которые стоят перед депутатским корпусом в 2018 году.

Для района 2017 год сложился благополучно. Благодаря хорошей экономической ситуации, мы сумели удержать набранный темп работы предыдущего года. Решено много вопросов, продолжаем работать над стратегическими направлениями развития района.

Главная задача Совета в отчетном году состояла в обеспечении устойчивого социально-экономического развития муниципального образования как необходимого условия достойного уровня жизни наших жителей.

Сегодня в составе районного Совета работает 34 депутата.

Сформированная структура Совета способствует повышению эффективности работы депутатского корпуса и районной администрации.

Депутаты ежемесячно участвовали в сессионных заседаниях, в заседаниях постоянных комиссий, в работе сессий поселений, проводили приемы граждан по личным вопросам.

За отчетный период депутатским корпусом проведено 15 сессионных заседаний, принято 183 решения.

Депутатами проводились встречи с избирателями. Советом рассмотрено 583 письменных обращений.

Чаще всего обращения касались проблем в жилищно-коммунальном хозяйстве (обеспечение водой и электроэнергией) и благоустройства территорий, медицинского обслуживания, решения земельных вопросов, работы транспорта и почты, банков, оказания материальной помощи.

Большая часть обращений рассматривалась с выездом на место, исполнение контролировалось.

Вся работа Совета строилась во взаимодействии с главой и администрацией района, с главами и председателями Советов городского и сельских поселений.

Совет тесно сотрудничал с депутатами Законодательного Собрания Краснодарского края И.Д. Конограевой, Н.П. Кравченко, Н. Е. Иванюшкиным. Они оказывали району значительную помощь в решении вопросов местного значения.

Совет работал по различным направлениям со всеми комитетами Законодательного Собрания края. В 2017 году в ходе выездных заседаний комитетов ЗСК в районе были изучены вопросы развития пляжных территорий (Алешкевич Ю.С.), перспективы развития туристической инфраструктуры (Горбань А.Е.), вопросы здравоохранения (Конограева И.Д.).

Депутаты района и поселений постоянно участвуют в заседаниях комитетов, «круглых столах», парламентских слушаниях, в рассмотрении обращений граждан.

В Совете работает 6 депутатских комиссий. За 2017 год постоянными комиссиями проведено 33 заседания, на которых рассмотрено 216 вопросов. Обсуждение наиболее актуальных и социально значимых проблем осуществлялось на совместных заседаниях комиссий.

За отчетный период каждая комиссия подвела итоги, внесла предложения в план работы Совета.

Каждый депутат внес посильный вклад в решение проблем своих избирателей. Состоялись отчеты депутатов в округах. Материалы отчетов размещены в сети Интернет.

В 2017 году мы продолжили работу по местному самоуправлению.

Важное место в нормотворческой деятельности занимали вопросы, направленные на исполнение федерального Закона №131-ФЗ и Устава района.

Решениями сессий Совета вносились изменения в Устав муниципального образования Темрюкский район. Советом назначались и проводились публичные слушания по проекту Устава.

Рассматривались вопросы о передаче муниципальной собственности в связи с разграничением полномочий.

В 2017 году от поселений были приняты полномочия по организации библиотечного обслуживания населения, комплектованию библиотечных фондов библиотек.

Совет два раза в год заслушивал на сессионных заседаниях отчет начальника Отдела МВД России по Темрюкскому району о результатах оперативно – служебной деятельности. Рассмотрение проходит открыто. Руководитель и его заместители отвечают на поставленные вопросы. Исполнение берется на контроль.

Систематически анализировался ход реализации Закона Краснодарского края от 28 июля 2007 года №1267-КЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка в Краснодарском крае» на территории муниципального образования Темрюкский район.

Совместная работа администрации района и отдела МВД по обеспечению безопасности жителей и поддержанию правопорядка дала положительные результаты и будет в дальнейшем продолжена.

Всего за 2017 год в целях реализации законодательства о местном самоуправлении принято 83 нормативных правовых акта.

Важное место в деятельности Совета занимают контрольные функции по реализации Федеральных и краевых Законов. По выполнению ранее принятых своих решений.

В течение 2017 года на сессиях Совета, заседаниях постоянных комиссий в качестве контроля по исполнению решений был заслушан 31 отчет администрации муниципального образования Темрюкский район о работе по различным направлениям. В 2018 году контроль по исполнению решений будет усилен.

Решая проблему обеспечения кадрами педагогов и врачей, депутаты Совета вышли с ходатайством перед Законодательным Собранием

Краснодарского края о внесении изменений в Закон Краснодарского края от 23 июля 2015 года № 3232-КЗ «Об установлении специальностей и муниципальных образований, на территории которых гражданам, работающим по основному месту работы, предоставляются земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, в безвозмездное пользование». Изменения в Закон внесены. Перечень специальностей расширен. Теперь педагоги и врачи могут обращаться за выделением земельных участков.

Совет работал по вопросам местного значения с органами территориального общественного самоуправления. ТОСы (их в районе 75) стали активными помощниками власти на своих территориях.

Ежегодно Совет подводит итоги муниципального конкурса на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления».

Победителями в 2016 году были признаны ТОСы из Запорожского, Старотитаровского сельских поселений и Темрюкского городского поселения.

Важное место в деятельности депутатов занимает финансово-экономический блок вопросов.

Районный бюджет – наш основной финансовый документ. Депутаты уделяют особое внимание его пополнению и расходованию. Бюджет района формируется по программному методу.

В течение года на заседаниях постоянной комиссии и сессиях Совета обсуждены различные финансовые вопросы.

В прошедшем году Советом назначались и проводились публичные слушания по отчету об исполнении бюджета за 2016 год, по проекту бюджета на 2018 год.

Совместная работа администрации и Совета принесла хорошие финансово-экономические результаты.

За 12 месяцев 2017 года в консолидированный бюджет края по муниципальному образованию Темрюкский район поступило 10 миллиардов 759 миллионов рублей, что на 2 миллиарда 915 миллионов рублей больше, чем в 2016 году. Исполнение плана составило 102,6 %, темп роста доходов 137,2 %. Районный бюджет исполнен на 114,4 %.

В 2018 году Совет совместно с администрацией района продолжит работу по пополнению и эффективному расходованию бюджетных средств.

В работе Совета значительное место отводится индикативному плану социально-экономического развития района.

Выполнение его основных показателей находится на контроле профильной депутатской комиссии, обсуждается ежеквартально на комиссиях и сессиях Совета.

Деятельность органов местного самоуправления ведется в соответствии со Стратегией развития района и различными Программами.

В 2017 году был заслушан отчет администрации муниципального образования Темрюкский район об исполнении основных направлений Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Темрюкский район. Обсудили выполнение Программы социально-экономического развития муниципального образования Темрюкский район на 2013-2017 годы. Эффективным способом решения социально - экономических

задач является участие в федеральных, краевых и принятие муниципальных целевых программ.

Согласно решениям Совета бюджетом финансировалось 35 муниципальных целевых программ, из которых 10 программ имели социальную направленность.

Депутаты районного Совета периодически заслушивали отчеты администрации о ходе выполнения целевых программ.

В целях реализации полномочий по осуществлению внешнего финансового контроля работала Контрольно-счетная палата муниципального образования Темрюкский район и от двенадцати поселений ею приняты соответствующие полномочия.

В отчетном году палатой проведено 18 контрольных и 32 экспертно-аналитических мероприятий.

Результаты проверок обсуждены на заседании профильной комиссии. Отчет о работе Контрольно-счетной палаты в 2016 году заслушан на сессии.

Благодаря деятельности палаты улучшилась финансовая дисциплина учреждений бюджетной сферы, а также муниципальных предприятий и учреждений поселений.

Депутаты уделяют внимание вопросам агропромышленного комплекса района.

Профильная комиссия поднимала вопросы исполнения федерального и краевого законодательства в АПК на территории района, вопросы реализации государственных программ.

Депутаты изучали вопросы эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения, анализировали вопросы развития виноградарства и виноделия на Тамани, развития рыбного хозяйства.

Предметом пристального внимания стали вопросы развития отрасли овощеводства и реализации сельскохозяйственной продукции малыми формами хозяйствования.

На выездном заседании депутаты изучили развитие животноводства в малых формах хозяйствования в КФХ А.И. Максименко, С.А. Денисенко, В.Н. Ченчика.

Депутаты-аграрии вносят достойный вклад в развитие агропромышленного комплекса края.

Положение дел в жилищно-коммунальном хозяйстве района является предметом пристального внимания депутатов районного Совета.

Депутаты проанализировали ход реализации краткосрочных планов по капитальному ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах. Обсудили вопросы по предоставлению коммунальных услуг ресурсоснабжающими организациями. Изучали работу общественного транспорта на территории района и в городе Темрюке.

Администрацией и Советом проводилась совместная работа по созданию благоприятных условий для развития предпринимательской деятельности жителей района.

Депутаты района приняли активное участие в обсуждении размера ставки налога на недвижимость индивидуальных предпринимателей в Темрюкском

городском поселении. В результате ставка налога снижена с 1 до 0,3 % от кадастровой стоимости объекта.

На сессионном заседании депутаты утвердили нормативы градостроительного проектирования муниципального образования Темрюкский район и местные нормативы градостроительного проектирования 11 поселений. Внесены изменения в Правила землепользования и застройки всех сельских поселений.

На контроле профильной комиссии находились вопросы проведения ремонтных работ в школах и детских садах района. Депутаты изучили работу муниципального унитарного предприятия «Универсал».

Мы участвовали в мониторинге объектов розничной торговли по исполнению федерального и краевого законодательства.

Профильная депутатская комиссия изучала подготовку баз отдыха к оздоровительному сезону, вела мониторинг состояния пляжей, вносила предложения по развитию курорта в Темрюкском районе. На сессии Совета заслушан отчет администрации об итогах летнего сезона 2017 года.

Депутаты рассматривали обращения жителей района по экологическим вопросам, по состоянию особо охраняемых территорий, по процедуре проведения слушаний.

Депутаты работали по всем направлениям социальной политики.

На сессионных заседаниях рассмотрены вопросы образования:

- о подготовке образовательных учреждений Темрюкского района к 2017-2018 учебному году;
- об итогах летней оздоровительной кампании в муниципальном образовании Темрюкский район.

На заседании профильной комиссии:

- об организации питания в образовательных учреждениях района;
- о материально-техническом обеспечении кабинетов трудового обучения.

Депутатами по рассмотренным вопросам были внесены конкретные рекомендации и предложения.

Так, на приобретение инструментов и верстаков для кабинетов трудового обучения было выделено 1 миллион 959 тысяч рублей, на ремонт помещений Центра детского творчества – 2 миллиона 65 тысяч рублей, дополнительно на проведение текущего ремонта 90 объектам образования 4 миллиона 500 тысяч рублей.

Также по предложениям депутатов было израсходовано 3 миллиона 500 тысяч рублей на устранение предписаний надзорных органов.

На контроле у депутатов были вопросы функционирования учреждений образования, обеспечения безопасности и организации питания учащихся.

По предложениям депутатов сохранены доплаты на питание детям из малообеспеченных многодетных семей, на питание кадетам, педагогам района.

В летний период на контроле депутатов была работа лагерей дневного пребывания и детских площадок при школах. В поле зрения находились вопросы соблюдения распорядка дня, питания, вывоз детей на море, санитарное состояние детских пляжей. После изучения организации оздоровления детей было дополнительно выделено из бюджета 726 тысяч рублей.

Решая проблему обеспечения педагогическими кадрами школ, депутаты района внесли предложение об оплате съемного жилья для педагогов и включили в бюджет 1,5 миллиона рублей на эти цели. Постановлением администрации было утверждено соответствующее Положение.

Депутаты изучали ход реализации Закона Краснодарского края № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае». Работа продолжается.

В течение года Совет уделял внимание вопросам здравоохранения.

На сессионном заседании заслушан вопрос:

- об итогах работы МБУЗ «ЦРБ» за 2016 год и перспективах развития здравоохранения в Темрюкском районе.

Депутаты постоянно реагировали на проблемы в организации медицинского обслуживания в районе. Требовали от врачей качественной медицинской помощи. Также депутатами были приняты меры по улучшению материальной базы объектов, выделялись средства на пожарную безопасность. Проведены ремонтные работы. Приобреталось медицинское оборудование. Для решения проблемы дефицита кадров финансировалась целевая программа «Развитие здравоохранения». Приобретались квартиры для приглашенных специалистов, оплачивалось съемное жилье.

В поле зрения депутатов находились вопросы культуры.

На сессии заслушаны вопросы:

- О состоянии объектов культуры и роли органов местного самоуправления в обеспечении граждан услугами культуры;

- О ходе реализации развития и поддержки народных художественных промыслов и ремесленной деятельности.

Поддержка отрасли осуществлялась через финансирование муниципальных целевых программ. Выделялись средства на функционирование учреждений культуры, проведение ремонтных работ и проведение различных мероприятий.

Депутаты Совета участвовали во всех праздниках и фестивалях в районе. В 2018 году мы продолжим поддерживать объекты культуры района и поселений.

Совет уделял внимание вопросам физической культуры и спорта. На сессии Совета заслушали вопрос: «О развитии физической культуры и спорта на территории муниципального образования Темрюкский район». В станице Голубицкой, в спорткомплексе «Олимп», были проведены районные соревнования по тхэквондо на приз Совета муниципального образования Темрюкский район, которые посвятили 72-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В рамках межрегионального сотрудничества между депутатами районного Совета и Совета г. Керчи прошли два товарищеских матча по футболу.

Депутаты уделяли внимание вопросам молодежной политики. На сессии заслушаны вопросы:

- о создании условий для патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи на территории муниципального образования Темрюкский район;

- о реализации молодежной политики на территории муниципального образования Темрюкский район в первом полугодии 2017 года.

Депутаты участвовали в обсуждении молодежной инициативы по строительству скейт-площадки в парке города Темрюка.

В Совете работает одна фракция, фракция Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», в ее составе 31 человек.

Вся работа фракции направлена на реализацию положений, изложенных в Послании Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию Российской Федерации, на решение важных стратегических вопросов развития района, на реализацию Партийных проектов.

Члены партии активно участвуют в работе органов местного самоуправления.

Депутаты вели приемы граждан в общественной приемной Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

При Совете муниципального образования Темрюкский район работает Совет молодых депутатов третьего состава. В его составе 59 депутатов. Молодые люди берутся за решение вопросов местного значения.

В копилке Совета интересные и полезные дела. Депутаты участвуют в проектах «Трудовая доблесть Тамани: знаем, гордимся, наследуем» и «Имя героя- улице». Оказывают помощь ветеранам, наводят санитарный порядок на объектах военной истории, благоустраивают территории станиц и города. Молодые депутаты шефствуют над семьями, находящимися в социально-опасном положении. Участвуют в уроках Мужества с ветеранами Великой Отечественной войны и локальных войн. Поднимают вопросы развития молодежного движения, развития спорта.

Совет муниципального образования Темрюкский район участвовал во всех общественно значимых мероприятиях.

Депутаты помогали ветеранам войны и труда, многодетным семьям. Оказывали внимание педагогическим, медицинским работникам, сотрудникам полиции.

2018 год посвящен Году добровольца (волонтера). Готовимся достойно отметить 75-ю годовщину со дня освобождения Кубани и Тамани от немецко-фашистских захватчиков, 100-летие образования комсомола.

Совет муниципального образования Темрюкский район строил свою работу в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления поселений. Главы, председатели Советов и молодые депутаты поселений принимали участие в работе постоянных комиссий и сессий Совета.

Советам поселений оказывалась консультативная и методическая помощь. Депутаты района участвовали в сессиях поселений.

Взаимное сотрудничество с депутатами поселений будем продолжать и в дальнейшем.

В своей деятельности Совет руководствуется принципами открытости и доступности информации. Депутаты района сотрудничают со средствами массовой информации. Постоянно в газетах «Тамань», «Орбита», в газете «Наш район» печатались материалы о делах депутатов. Отдел по взаимодействию со СМИ администрации на сайте района размещал нашу деятельность.

В сети Интернет на сайте муниципального образования Темрюкский район в разделе «Совет муниципального образования» мы размещаем подробную информацию о депутатах, их работе, о принятых решениях Совета.

В 2018 году мы продолжим укрепление финансово-экономического положения района, будем совершенствовать нормативную базу, работать по всем вопросам социальной сферы.

Работы предстоит много. Жители района могут быть уверены, что их проблемы всегда будут услышаны и найдут свое решение в деятельности представительной власти.